

厦门华锐莱普顿学校

2024 年校务公开年度报告

为认真贯彻落实《厦门市教育局关于印发厦门市教育领域信息公开工作方案的通知》（厦教办〔2018〕36号）和《厦门市教育局办公室关于落实义务教育领域基层政务公开标准指引的通知》（厦教办〔2020〕52号）要求，我校不断完善校务公开工作，根据2024年度学校各版块校务公开具体内容特制定本年度报告，充分展现我校教育教学和服务的全貌。年报中所列数据的统计期限自2024年1月1日起至2024年12月31日。

一、指导思想

坚持“以公开为常态、不公开为例外”为原则，紧紧围绕重大决策、社会关切、群众关注，坚持以提升信息公开质量为主线，创新公开方式，不断提高教育领域校务公开工作的实效性，提升学校民主建设和教育工作的透明度，努力构建和谐校园，办好人民满意的教育。

二、自查情况

1. 健全组织，民主护航

厦门华锐莱普顿学校创办于2020年，学校以小班化、个性化、精细化为特色，为厦门学子提供高端、特色、优质的国际化现代化教育，满足社会多样化、选择性教育需求。华锐莱普顿高级中学现有在校生583人，教职工99人。校内设有党支部、校长室、办公室、教务处、德育处、人事部、财务部、后勤部、市场部，机构职能明确。

学校领导高度重视校务公开工作，成立了以党支部书记、总校长周小明为组长，各部门负责人为成员的校务公开领导小组，形成了学校领导负总责、亲自抓，领导成员分工落实的工作机制。同时成立了由教工代



表、有关团体代表为成员的校务公开监督小组。健全的组织架构为校务公开工作的顺利推进提供强有力的组织保障。

学校领导小组以身作则，根据各自分管的不同领域积极组建各类工作联系群，定期召开讨论会、座谈会，积极吸纳教职员工的意见和建议，广大教职工知校务，明校事，对学校的发展和规划有了深入的了解。校长和学部领导深入课堂走班听课，听取学生在校学习生活的反馈，切实保障学生利益，处处体现了以人为本，民主公开的良好氛围。

2. 完善制度，强化工作。

为切实保障广大师生参与民主决策、民主管理和民主监督的权利，学校制定了《厦门华锐莱普顿学校校务公开制度》和《信息公开指南》，明确工作职责和办事流程；编制《2024年信息公开目录》，目录内容涉及教师、学生关注热点；制定《厦门华锐莱普顿学校保密工作制度》，成立学校保密工作领导小组，建立健全信息发布保密审查机制，相关制度均在学校官网“校务公开”专栏发布。

3. 内容全面，涵盖范围广。

学校严格依照校务公开制度及保密工作要求，除按规定需要保密的事项以外，原则上都在一定范围内采取适当的方式和程序予以公开，充分调动广大教职员工的民主参与、民主管理和民主监督的积极性，加强学校民主政治建设，增加学校管理的透明度，推进依法治校、依法执教进程。

2024年，我校在学校官网校务公开栏主动公开信息45条，内容包括更新制度、招生信息，财务管理，学生学习生活，教学教研、人事招聘、安全教育等信息。学校与时俱进，积极开拓新媒体平台的公开渠道，其中在微信订阅号发布推文233篇，服务号发布推文103篇，微信视频号发布视频197条，抖音号发布视频208条，小红书发布图文118篇。本年度在各平台及校长信箱收到的学生家长诉求邮件均已回复办结。

学校每学年根据学校工作目标和工作重点，制定学校学年工作计划并于期末进行工作总结和反思。学校每学期召开全体教职工大会，就学期工作向广大教职工做汇报，相关计划和总结在官网校务公开专栏及时发布。

此外，日常办学管理当中，学校深入推进教育教学、学生管理、财务管理、人事招聘等学校重点领域的信息公开。及时公布招生相关政策、计划，收费标准、采购信息、校内各类评奖评优、教学科研管理、资助申请政策、招聘信息等，公开内容全面，极大提高了办事透明度。

4. 与时俱进，形式多样

学校高度重视畅通监督渠道，不断拓展校务公开的形式，加大公开力度，自觉接受学生、家长及社会监督。学校校务公开的主要渠道有：

① 教职工代表大会，充分保障教职工的民主监督权益。

② 各级各类会议、国旗下讲话、校园开放日。学校定期召开各类会议，每周举行国旗下讲话，每学期组织多次校园开放日、家长观校及一对一家长会，听取各方意见和建议。

③ 建立官网校务公开专栏，校内广播站、校内外宣传栏、微信公众号、订阅号、视频号等多种渠道，进行广泛的宣传，及时公布校务公开内容。

④ 对外发布校务公开咨询窗口、监督电话（0592-6198610）、各部门联络电话、校长信箱和校长邮箱。安排专人及时接收、回应来自家长及社会的诉求，确保家校沟通畅通无阻。

5. 公开时限

学校按要求时限及时公开信息和更新。法律、法规另有规定的，从其规定。公开内容原则上以长期公开为主，对阶段性公开内容，予以区分并作出专门规定。

6. 监督保障情况

学校按时编制信息公开年度报告，并在官网信息公开专栏及时发布。

7. 依申请公开信息情况

本年度没有收到信息公开申请情况。我校受理依申请公开总数主要统计网上申请数、信函申请和到我校办公室当面申请，其他途径的不在记录范围内。

三、总结反思

校务公开提高了学校办学的透明度，推进了学校民主建设，营造了一校一社的和谐氛围，有力地促进了学校的可持续性发展。

未来，学校将继续深化落实校务公开工作，提高校务公开的实效性，扩大重点领域公开内容，不断完善相关制度，探索更加有效的公开形式。为此，我们将着重加强以下几个方面的工作：

1. 准确把握不同类型文件公开要求，科学合理确定公开方式。公开内容涉及师生利益、需广泛知晓的，可通过学校网站等渠道公开。公开内容仅涉及部分特定对象，或者有明确要求在特定范围的，要选择适当的公开方式。学校将进一步增强规范意识，做到科学合理的公开。

2. 扩大公开内容，推进重点领域信息公开。继续深入推进学校信息公开，加强对涉及师生切身利益和社会关注度高的领域信息公开力度。提升学校重点领域、重大决策信息发布的真实性和时效性，不断推进决策公开、执行公开、管理公开、服务公开、结果公开。

3. 进一步完善校务公开工作相关制度，健全议事规则和程序，加大监督检查力度，确保工作落到实处，校务公开工作更科学，更合理。

厦门市华锐莱普顿高级中学有限公司

2025年1月10日